
Motion till riksdagen 

1989/90: Kr324 
av Per Gahrton m.fl. (mp) 
Åtgärder för att skydda å, ä och ö 

Den lingvi�ti k a och ortografiska farsot som tog sin början med hedervärda 

Skamka Cement� mangmiljonkrävande namnbyte till det öranbcsmutsande 

och land�kapskränkande skvaderordet ··skanska ··. tycks fortskrida med för­

skräckande ha�tighet. Inte nog med att Götabanken kallar sig "gota··-d:o. 

Nu har ocksa Svemka Fläktfabriken gått i gömsle bakom monsterordet 

(ob�- ej pseudonym för ··mönsterordef'} ··nakt"'. 

Inte nog me<.l att företeelsen utgör en ynklig ryggkrökning för en super­

makt� sprakdominans. Den underminerar känslan för svenskt språk. Varför 

�kall skolharn bry �i g om stavning om storföretag inte gör det? Varför skulle 

inte studenter kunna strunta i ringar och prickar om direktörer gör det? 

Sma folk �om lår vakt om �ina språk bör inte rulla tummarna inför slika 

företeelser. blänningarna skulle absolut inte göra det. 

Vad gör regeringen? Vad gör utbildningsministern? 

Tänk om politikerna i landets sydligaste landskap rycks med av stavnings­

nonchalan�cn och hörjar kalla provinsen Skane? Skall huvudstaden förkla­

ras helägen mellan Oster�jon och Malaren i "internationalismens" intresse? 

Ilar de��a �torföretags namnbyten varit föremål för samma beslutsprocess 

som g�iller när vanligt folk �kall hitta på nya familjenamn? 

Hemställan 

Med hänvisning till det anförda hemställs 

l. att rik dagen . om sin mening ger regeringen till känna att ringar 

hör bellallas över a:n och prickar över ö:n och ä: n i svenska språket 

ock sa i fort�ättningen. 

2. att riksdagen ho� regeringen begär förslag till sådan ändring av 

hestämmelserna om firmanamn i aktiebolagslagen m. n. lagar som rör 

juridi�ka personer att i firmanamn inte får användas bokstäverna a 

eller o. d, det uppenbarligen är fråga om ändrad stavning av ett van­

ligt �vcnskt ord som innehåller å. ä eller ö. 

3. att rik dagen hos regeringen begär förslag till sådan ändring i va­

rumärkeslagen och andra lagar som gäller produktidentifikation att i 

varum�irke eller annat ärskilt kännetecken för produkt som har sitt 

ur�prung i Sverige och �om marknadsförs här inte får användas bok-
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stäverna a eller o. då det uppenbarligen är fråga om ändrad stavning Mot. 1989/90 
av ett vanligt svenskt ord som innehåller å. ä eller ö. Kr324 

Stockholm den 25 januari 1990 

Per Gahrto11 (mp) 

Elisabet Fra11ze11 (mp) Eva Goes (mp) 

Kjell Dahlström (mp) C/aes Roxbergh (mp) 
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